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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στον πανηγυρίζοντα 
Ι.Ν. Ευαγγελιστρίας Προπόδων Ταταούλων
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, 
χοροστάτησε κατά τον Μέγα Εσπερινό της παραμονής του 
Ευαγγελισμού που τελέστηκε το απόγευμα της Δευτέρας 24 
Μαρτίου 2025 στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας 
Προπόδων Ταταούλων.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Οσιολ. Ιερομόναχος κ. Ιερώνυμος Σωτηρέλης.

Στο τέλος της Ιεράς Ακολουθίας ο Οικουμενικός Πατριάρχης τέλεσε τρισάγιο υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών των αειμνήστων διδασκάλων και αποφοίτων της 
ιστορικής Αστικής Σχολής Γαλατά.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη τον Μέγα Εσπερινό της παραμονής του 
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Ευαγγελισμού:
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Στην ομιλία του ο Παναγιώτατος, αμέσως μετά, εξέφρασε τη χαρά του για τη 
χοροστασία του στον Εσπερινό της πανηγύρεως του καλλιμάρμαρου Ναού, ύστερα 
από δύο έτη απουσίας λόγω των ανακαινιστικών έργων που πραγματοποιήθηκαν 
με τη φροντίδα του Εντιμολ. Άρχοντος Εξάρχου της Μ.τ.Χ.Ε. κ. Αθανασίου 
Μαρτίνου και της συζύγου του κ. Μαρίνας.

“Γνωρίζουμε, βεβαίως, όλοι ότι ολόκληρος η Πόλις αυτή του Κωνσταντίνου είναι 
ένα μεγάλο προσκύνημα και ένας απέραντος ναός όπου αναγράφονται διαρκώς τα 
ευχαριστήρια, διά τα νικητήρια, εις την Υπέρμαχον Στρατηγόν.

Ακόμη περισσότερο, όμως, η Ευαγγελίστρια τιμάται εις τους πανηγυρίζοντες 
ναούς της, όπως αυτός εδώ ο καλλιμάρμαρος ναός που μας συνεκέντρωσεν απόψε 
και μεταρσιωθήκαμε με την μελωδική εκτέλεσι των ύμνων της εορτής από την 
Χορωδία του Συνδέσμου Μουσικοφίλων Πέραν, υπό την διεύθυνσιν του 
Μουσικολογιωτάτου Άρχοντος Πρωτοψάλτου της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας 
κ. Παναγιώτου Νεοχωρίτου. Επαινούμε και επευλογούμε πατρικώς όλους τους 
συμμετέχοντας ιεροψάλτας για την αποψινή μουσική πανδαισία, καθώς και για το 
γεγονός ότι συνεχίζετε αταλάντευτοι την ωραία αυτή παράδοσι δεκαετιών να 



λαμπρύνετε κατ᾽ έτος την εσπέραν αυτήν τα ιερά αναλόγια του σεβασμίου τούτου 
οίκου της Θεομήτορος.”, ανέφερε.

O Παναγιώτατος αναφέρθηκε στην εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, ο 
οποίος, όπως είπε, εφέτος εορτάζεται εντός της εβδομάδος που τιμούμε επίσης 
και την προσκύνηση του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού.

“Και η Παναγία, προτού δοξασθή και καθεσθή εκ δεξιών του Υιού της «εν ιματισμώ 
διαχρύσω περιβεβλημένη πεποικιλμένη» (Ψαλ. μδ´, 10) και προτού την μακαρίσουν 
όλαι αι γενεαί των ανθρώπων, μήπως δεν δοκίμασε τον πόνο του σταυρικού 
θανάτου του αθώου παιδιού της; «Και σου δε αυτής την ψυχήν διελεύσεται 
ρομφαία», είχε προφητεύσει ο πρεσβύτης Συμεών. Γι᾽ αυτό και δύναται να 
καταλάβη καλύτερα από τον καθένα τον αβάσταχτο πόνο κάθε μητέρας που 
θρηνεί τον χαμό του παιδιού της.



Εμείς την παρακαλούμε με θέρμη και ευλάβεια, ιδιαίτερως απόψε, να απαλύνη και 
να γαληνέψη την καρδιά κάθε πονεμένης μητέρας και να αποδιώξη τους πολέμους 
και τις συμφορές που ταλανίζουν τον κόσμο μας. Είθε να απλωθή παντού το 
σωτηριώδες μήνυμα της ενανθρωπήσεως του Χριστού και μαζί του η αγάπη, η 
δικαιοσύνη και η ειρήνη που το συνοδεύουν. Μόνον αυτές μπορούν να φέρουν 
μόνιμη και αναφαίρετη χαρά στους ανθρώπους και στους λαούς της γης, ακριβώς 
εκείνη την χαρά που ευαγγελίζεται η Εκκλησία μας στα πέρατα της οικουμένης: 
«Ευαγγελίζου γη χαράν μεγάλην, αινείτε ουρανοί Θεού την δόξαν»!

Με αυτό το πνεύμα της απολύτου αφοσιώσεως εις τον Θεόν, ας εορτάσουμε 
εφέτος την προσκύνησι του Τιμίου Σταυρού και τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου. Ας 
απαντήσουμε και εμείς μαζί με την Παναγία μας: «ιδού οι δούλοι Κυρίου, γένοιτο 
ημίν κατά το ρήμα Του»”

Με αυτές τις εόρτιες σκέψεις ευρισκόμεθα την εσπέραν αυτήν εν τω μέσω υμών, 
αγαπητοί προσκυνητές της Ευαγγελίστριας, για να σας ευχηθούμε πατρικώς 
χρόνια πολλά!”, επισήμανε.

Στη συνέχεια ο Παναγιώτατος εξέφρασε την Πατριαρχική ευαρέσκειά του προς 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καλλιουπόλεως και Μαδύτου κ. Στέφανο, 
“διά τον ζήλον που επιδεικνύει εις την επιτέλεσιν του διακονήματος που ανέθεσε 
εις αυτόν η Μήτηρ Εκκλησία, διά την αγάπην του διά τας ιεράς ακολουθίας, καθώς 
και δι᾽ όλους εσάς τους Χριστιανούς μας των Ταταούλων. Άλλως τε ο Επόπτης 
σας είναι σάρκα εκ της σαρκός της Περιφερείας αυτής της καθ᾽ ημάς Αγιωτάτης 
Αρχιεπισκοπής. Εδώ εγεννήθη και ηνδρώθη εκκλησιαστικώς προ της εισόδου του 



εις την Πατριαρχικήν Αυλήν. Σας γνωρίζει και τον γνωρίζετε. Σας αγαπά και τον 
αγαπάτε! Εμείς τον ευχαριστούμε εκ βάθους καρδίας διά την εύκαρπον διακονίαν 
του και του ευχόμεθα τα κράτιστα παρά Κυρίου.”

Επίσης, συνεχάρη τον Ιερατικώς Προϊστάμενο Αιδεσιμολ. Οικονόμο της Αγιωτάτης 
Αρχιεπισκοπής Κωνσταντινουπόλεως κ. Φιλόθεο Κελεπούρη, καθώς και την 
Εφοροεπιτροπή της Κοινότητος για το επιτελούμενο έργο.



Ο Παναγιώτατος καλωσόρισε όλους τους προσκυνητές και ιδιαιτέρως τους 
αποφοίτους της Αστικής Σχολής Γαλατά.

“Απόψε ετελέσαμε μόλις τρισάγιον υπέρ αναπαύσεως της ψυχής των αποθανόντων 
διδασκάλων και αποφοίτων του ιστορικού αυτού εκπαιδευτηρίου της Ομογενείας 
της Πόλεώς μας, μεταξύ των οποίων ήταν και το όνομα του μακαριστού Γέροντός 
μας Μητροπολίτου Χαλκηδόνος Μελίτωνος, ο οποίος υπήρξε απόφοιτος της 
Σχολής Γαλατά. Είη η μνήμη απάντων αιωνία και άληστος.”, πρόσθεσε.



Επίσης, υποδέχθηκε με θερμούς λόγους όμιλο καθηγητών και μαθητών της Γ´ 
Γυμνασίου του Αμερικανικού Κολλεγίου Ελλάδος.

“Συνηθίζουμε να προτρέπουμε τους προσκυνητές που μας επισκέπτονται, διότι 
περί προσκυνήματος πρόκειται εδώ και όχι περί εκδρομής ή περιηγήσεως, να μη 
αρκούνται στα κατάλοιπα του ενδόξου Βυζαντισμού μας και στα ορώμενα, αλλά να 
επεκτείνουν την προσοχή και το ενδιαφέρον τους και στα μη ορώμενα και να 
ακούν τις μυστικές φωνές του παρελθόντος, διότι όλα αυτά τα φαινομενικώς 
παρωχημένα είναι εξ ίσου πραγματικά και υπαρκτά και ίσως περισσότερο 
διδακτικά από αυτά που μπορούμε να δούμε και να ψηλαφήσουμε σήμερα. Την ίδια 
ακρι01βώς προτροπή απευθύνουμε και σε εσάς, ευχόμενοι η διαμονή σας εδώ να 
είναι ευχάριστη, αλλά και επωφελής και εποικοδομητική.

Με πολλή χαρά σας βλέπουμε όλους απόψε εδώ στο σπίτι της Ευαγγελιστρίας. 
Δεχθήτε πρώτα την χάριν της και ύστερα την πατρική μας ευλογία και την ευχή 
να διέλθετε με υγεία και κατάνυξι το υπόλοιπο της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής και να εορτάσετε ένα ευφρόσυνο και ευλογημένο Άγιο Πάσχα!”, 
είπε ο Παναγιώτατος.

[ΔΙΑΒΑΣΤΕ εδώ το πλήρες κείμενο της Πατριαρχικής ομιλίας]
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Προηγουμένως, τον Παναγιώτατο καλωσόρισε με θερμούς λόγους ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλλιουπόλεως και Μαδύτου κ. Στέφανος και ο 
Πρόεδρος της Εφοροεπιτροπής της Κοινότητος κ. Πρόδρομος Κοσμάογλου.

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μύρων κ. 



Χρυσόστομος, ο Πρέσβυς κ. Κωνσταντίνος Κούτρας, Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδος στην Πόλη, Άρχοντες Οφφικιάλιοι της Μ.τ.Χ.Ε., και πλήθος πιστών.

Περισσότερες φωτογραφίες:





















(Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου)


